

过期临建开菜馆，依法拆除

对违建“零容忍”即查即拆，雨花区处置1800平方米违法建筑

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 范宏)近日,伴随着挖掘机阵阵轰鸣声,长沙雨花区井湾子街道七号菜馆1800平方米的过期临时建设被全部拆除。

临时建设是指经自然资源和规划部门批准,并在规定期限内使用的非永久性建筑物、构筑物或其他设施,一般使用期限为两年,延期后最长不超过四年。超过规定期限未拆除的临时建设,属于违法建设,不但影响市容环境,还会造成安全隐患,是违建治理工作道路上的“绊脚石”之一,必须依法清理整治。

本次拆除的过期临建原用途为临时仓库,后来转为经营餐饮,餐馆场所人员密集,安全

隐患问题更为突出,亟需解决。

长沙市自然资源和规划局雨花分局、井湾子街道组织专人调查与勘测,依法依规、综合施策,多次主动上门沟通处置事宜,讲清讲明政策法规,向违法建筑所属建设单位下发《限期拆除决定书》,督促其尽快拆除。长沙市自然资源和规划局雨花分局还主动帮助企业寻找新的经营场地,积极协调解决租赁纠纷、执照办理变更等问题,最大限度地帮助其进行餐馆搬离、降低损失。

“目前,餐馆已全部搬迁至新的经营场所,我们将对该处场地进行清理。”雨花区井湾子街道党工委副书记龙峰嵘介绍,未来此处拟按规

划用途引入设计企业办公。

今年以来,长沙持续开展过期临时建设清理整治,致力于消除临时建设安全隐患。长沙市自然资源和规划局雨花分局根据辖区过期临建情况,实行“一宗一策”,制定全区过期临时建设整治指导方案,组织安全生产培训,强化资源、住建、城管、消防、市场监管部门和属地街镇协同联动,在高温汛期期间送达安全生产提醒函,在严格落实执法程序的基础上,采取“街道吹哨、部门报到”的工作机制,合力推动过期临时建设处置到位。

“市委、市政府对违建‘零容忍’,如今长沙已建立完善的违建查处机制,任何违法建

设都会被及时发现、即时查处。每个季度,我们都安排了卫星拍摄违建,每月针对重点片区还会用无人机进行扫描对比,查找违建。”长沙市自然资源和规划局负责人表示,将进一步加强对临时建设管理,从严控制新增临时建设数量,坚持“自然资源和规划安全底线一张图”统筹管理,按照“安全至上,依法依规,尊重历史,科学精准,分类施策,便民惠民”的原则,做到该拆除的拆除到位,该整改消除隐患的坚决整改到位,全面筑牢安全底线。



扫码看辣视频

矿山路通车,大学城出行更便利

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 匡小娟 通讯员 贺喜迎)“矿山路正式通车,以后我们来麓山南路更方便了。”18日,中南大学冯同学返校时发现,北起麓山南路、南至后湖路的矿山路已通车。

记者了解到,矿山路全长376米,规划路幅宽度达到20米,设置“一机一非”双向道路。矿山路开通后,周边居民和高校师生往来麓山南路及后湖片区,不再只有阜埠河路、清水路两个选择,岳麓山大科城交通循环网络再添重要一环。

“以长沙矿山院至后湖艺术园为例,行车距离能从原来的1.9公里缩短至0.5公里内,行车时间也缩短到2分钟内。”项目建设负责人汪鹏介绍,作为连接多个高校和科研机构的重要通道,麓山南路的交通压力不小。如今,随着矿山路的建成,部分车辆得以分流,道路拥堵现象得到明显改善,居民

和师生们的出行时间大幅缩短。

除了交通功能的优化,矿山路的建设还充分考虑了与周边环境的融合。道路两旁绿树成荫,形成连接岳麓山风景区的视线廊道,使后湖景色与校园环境融为一体,在交通层面推动校区、城区、景区、园区“四区融合”发展。

“项目于2022年8月正式启动建设,2024年4月28日完工并通过竣工验收,7月26日实现交通开放。”汪鹏介绍,在相关职能部门及湖南湘江新区桔子洲街道的支持下,积极完成项目征拆腾地工作,并在建设过程中积极开展群众告知、交通保障等工作。

据了解,项目投资金额(含拆迁补偿)为4901.04万元,由岳麓区公共工程建设中心负责实施,湖南岳麓山建设集团有限公司及湖南大学设计研究院有限公司联合体进行建设。

“随手拍”既解决问题还可兑礼品

望城区“雷锋哨”平台配套开发微信小程序

长沙晚报8月20日讯(通讯员 郑梦窈 全媒体记者 朱华)“随手拍”不但解决了问题,还有积分奖励,真是太棒啦!”家住高塘岭街道胜利家园的张女士是一名三级网格员,她通过“随手拍”小程序积极上报发现的问题,已经积攒了不少积分。近日,望城区社会治理服务中心开展雷锋哨“随手拍”积分兑换礼品活动,她用“随手拍”的积分兑换到自己需要的生活用品。

“希望通过‘随手拍’积分兑换活动调动和提高市民对基层治理工作的热情。”望城区社会治理服务中心相关负责人表示。近年来,望城不断创新“雷锋哨”工作载体,在开发望城“雷锋哨”平台的基础上,配套

开发了“随手拍”微信小程序,市民通过微信公众平台,搜索“智慧望城雷锋哨随手拍”或微信扫描“随手拍”二维码,进入“随手拍”小程序,将发现的问题拍照上传,经网格员核实后,即可获得一定的积分,所获积分达到一定数量,即可在商城中兑换奖品。

自2023年以来,广大市民群众通过“随手拍”微信小程序反馈问题10842条,办结率99.23%。接下来,望城区社会治理服务中心将进一步激发广大市民积极参与“随手拍”,为实现共建共治共享新格局增添“新动力”。

烟花见证奥运冠军的浪漫爱情

“高低杠公主”何可欣在浏阳被求婚

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 颜开云 通讯员 毛芙蓉)8月18日晚,在浏阳庆泰烟花公司,一场浪漫无比的求婚烟花在夜空中璀璨绽放——在这个全国闻名的“表白之都”,来自北京的奥运冠军何可欣迎来了人生中的又一次幸福时刻。值得一提的是,正是在2008年的同一天,何可欣在北京奥运会的高低杠决赛中,以16.725分的成绩夺得冠军。

夜幕降临,穿过温馨的求婚现场,男友献上鲜花,单膝跪地求婚,并为何可欣戴上戒指。随后,现场瀑布烟花瞬间点燃,如梦幻般绚丽夺目,“何可欣 永远爱你”的字幕格外

耀眼。“挺震撼的!”在浪漫烟花的映衬下,被爱人深情求婚,何可欣满脸惊喜与幸福,感动的泪水浸湿了眼眶。她说到烟花打出自己的名字,这是独属一人的浪漫,这一刻没有任何东西比之更珍贵。

今年32岁的何可欣出生于北京,2008年在北京奥运会上获得女子体操团体及高低杠冠军,曾实现全运会、亚运会、世锦赛、世界杯、奥运会高低杠金牌的“大满贯”,被誉为“高低杠公主”。2013年退役后,何可欣返回北京师范大学完成学业,毕业后留校担任

体育教师。庆泰烟花相关人士介绍,10天前,何可欣的男友郭航通过长沙的朋友“秘密”定制了这场求婚烟花。“何可欣来之前根本不知道,这给了她一个非常大的惊喜。”据了解,浏阳不少烟花企业都推出了针对生日、派对、求婚等个性化与场景化的主题烟花产品,以满足年轻人的需求。这也是浏阳打造“表白之都”的浪漫IP——烟花作为爱的使者,是最具燃点和张力的表白场景。“我在浏阳说爱你”,去浏阳表白已经成为一种私人定制时尚。



↑18日,奥运冠军何可欣(左五)在浏阳接受了一场浪漫的求婚仪式。受访者供图

→2008年8月18日,北京奥运会,何可欣在高低杠比赛夺冠。资料图片

民生

责编/易勇 美编/余宁山 校读/欧琼

从桂林来长沙出差的赵冬玲老师受到保洁员的帮助,感慨小事折射城市大爱

“我要把在长沙的经历讲给我认识的所有人听”

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 周小华)“师傅,我终于找到你了,太感谢了!”20日早上7时许,在位于芙蓉区的浏阳河健康步道,来自广西桂林的广西商业技师学院老师赵冬玲紧紧拉着一位保洁员的手,久久不愿松开。

是什么事让赵冬玲如此感激?这还得从几天前说起。

赵冬玲7月从桂林来到长沙一家推拿按摩学院进修学习,住在万家丽商圈附近的一家酒店。今年44岁的她有晨跑习惯,到了长沙也在坚持跑步。8月17日清晨6时许,像往常一样,她戴着蓝牙耳机来到浏阳河健康步道,边听音乐边跑步。

谁知,跑到远大路桥头附近时,她不小心把一只蓝牙耳机掉进了干涸的排水沟中。排水沟有三四十厘米深,上面覆有厚重坚固的水泥盖板,提不起来;盖板上有格栅,但手伸不进去。赵冬玲找来树枝,想从格栅中把耳机掏出来,可是掏了10分钟,出了一身大汗,始终没掏上来。

这时,她看到一位骑电动三轮车运送垃圾的六旬大叔路过,赶紧问他是否有拾捡垃圾的工具。“我没有工具,我可以打电话帮你去问问。”看到有人求助,大叔二话不说,拿出手机就给同事打电话,并往返两公里,去步道上的公共卫生间拿来捡垃圾的夹子。在大叔的帮助下,赵冬玲的蓝牙耳机失而复得。

赵冬玲很想感谢这位保洁员大叔,但他说什么也不肯告知自己的名字和联系方式。匆忙之际,她用手机拍下了大叔的照片。看着大叔远去的



20日早上,赵冬玲(右)终于在浏阳河健康步道找到帮助她的大叔丁仕高,并当面表达了感谢之情。

长沙晚报全媒体记者 邓迪 摄



扫码看辣视频

背影,赵冬玲心中满是感激,她一边往回走,一边用手中的夹子把沿途的垃圾一一拾起。

“回桂林之前,我一定要找到帮助我的好心人。至少我要知道他叫什么名字,否则我不会安心的。”17日下午,赵冬玲致电晚报热线82220000求助。赵冬玲还告诉记者,这几天她多次来到步道,想“偶遇”好心人,却未碰到。

念念不忘,必有回响。20日一早,记者与赵冬玲一道,来到浏阳河健康步道寻访好心人,惊喜地遇到了帮助她的大叔,于是出现了文中开头的一幕。

据记者了解,这位好心人叫丁仕高,今年62岁,是长沙国绿园林绿化有限公司的一名临时工。

“谢谢你们帮我完成了这个心愿。”赵冬玲对记者说,掉落的耳机虽然不值什么钱,但这件事折射出长沙这座文明城市的大爱。在长沙培训这段时间,她感受到了长沙人的热情和温暖。

“我对长沙印象非常好,我很喜欢长沙!”赵冬玲说,“一个人可以温暖一座城!我今天下午就回桂林了,这次长沙之行很有收获,也令人感动。回去后,我要把在长沙的经历讲给我认识的所有人听!”



出走21年,一家人在长沙团聚

长沙公安接获失联人疑似在长线索,当天便将其找到,今年已累计找回3673名失联人

长沙晚报8月20日讯(全媒体记者 邓艳红 实习生 岳芷欣 通讯员 李小明)“爸,我终于找到你了……”8月16日,一场感人至深的“团圆行动”认亲仪式在湖南省公安厅举行,妻子徐某秀、儿子邓某清与离家出走21年的丈夫、父亲邓某清相见。一家人紧紧相拥,泪流不止,久久不能将眼神从对方身上挪开。

原来,邓某清2003年外出经商时生意失败,因担心妻子、家人责怪和邻居朋友嘲笑,遂不愿返回老家,也不再与家人联系,一直在外流浪漂泊。

“谢谢你们,我们一家人终于团聚了。”临走前,邓某清、徐某秀、邓某一家人向民警连连道谢,21年的苦苦寻找,21年的深深盼望,在这一刻终于画上了圆满的句号。

生意失败,他一直在外漂泊

2003年,时年42岁的邓某清离开贵州老家,前往广东做生意,当时他的儿子只有几岁。邓某清一直憧憬着,自己有一天能衣锦还乡,给妻儿更好的生活。

然而,由于文化水平不高,邓某清的创业之路走得异常艰难。短短几年,他不仅没有赚到钱,还把本钱全赔掉了。在广东打工的贵州老乡多,爱面子的邓某清觉得自己一事无成,害怕遇到熟人被人嘲笑,他便离开了广东,一路流浪漂泊,最终来到长沙。邓某清在长沙靠打零工、干杂活和捡废品为生,他没有固定的住所,经常在桥梁隧道和一些废弃的房屋中过夜。

21年来,邓某清吃过各种苦,打过各种工,每次想回家的时候,又觉得自己一事无成,一次次选择了逃避。他也没有手机等通信工具,从来不用身份证,因此,他的家人也无法找到他。

民警助力,一家人终团圆

这些年来,邓某清的家人一直在寻找



认亲仪式现场,邓某清(中)与妻儿团聚。长沙晚报通讯员 黄冠杰 摄

他。2013年,家人向贵州省都匀市公安局申报人员失踪,请求公安机关协助寻找邓某清,但一直未能找到。

2024年7月底,公安部部署开展失踪人员查找工作以来,湖南省公安厅高位统筹、主动作为、靠前服务,利用大数据资源对失踪人员开展研判分析,依托警务协同机制开展合成作战,并与刑侦总队、长沙市公安局共同研判、落地处置。

8月16日,在湖南省公安厅与长沙市公安局的共同组织下,徐某秀和邓某清从贵州赶到长沙与邓某清相见。邓某清在见到妻

子、儿子的这一刻,紧张得不知道该说些什么。在妻子徐某秀说“没事就好,人没事就好”后,邓某清默默地流着泪水,泣不成声。

接报即查,今年已找回3673人

长沙公安接获邓某清疑似在长沙的线索,当天下午便将其找到,第二天邓某清和家人在长沙团圆。“这是长沙市公安局查找失踪人员工作机制(试行)运行以来,又一成功案例。”市公安局相关工作人员告诉记者。

记者了解到,为提升公安机关查找失踪人员工作效能,今年,市公安局出台了《长沙市公安局查找失踪人员工作机制(试行)》。该机制要求全市公安机关“接报即查、秒级响应、合成作战、资源整合”,全力以赴对待每一一起失踪警情。

市公安局“情指行”一体化指挥部相关负责人告诉记者,《长沙市公安局查找失踪人员工作机制(试行)》实行以来,全市公安机关不断扩充查找资源和救援力量。目前已累计找回失踪人员3673人,在长沙的失踪人员全部找回,其中绝大多数为不慎走失的老人和小孩。